

淄博发布疫情防控最新通告

元旦春节期间建议市民在本地过节

淄博12月30日讯 为做好元旦、春节期间新冠肺炎疫情防控工作,今天,淄博市卫生健康委员会发布《关于做好元旦、春节期间新冠肺炎疫情防控工作的通告》,确保全市人民度过欢乐祥和的节日。

广大市民要减少不必要的出行,暂缓前往国内中高风险地区。建议大家在本地过节,确需出行的,要全程佩戴口罩,保持安全社交距离。老人、慢性病患者、孕产妇等特殊人群不建议安

排出行。目前在外地工作生活的淄博籍人员,返淄时要全程做好个人防护,减少旅途风险。

在选购冷冻冷藏食品时,建议使用一次性手套,避免直接接触,并正确佩戴口罩。到正规的超市或市场选购进口冷链食品,并扫描商家提供的“淄博市冷链食品疫情防控追溯码”,不采购不明来源的进口冷链食品。进口冷冻生鲜食品存放、储存要采用独立密闭袋封口,并与其他物品相对隔开。不提倡海淘、代购

境外国家或地区冷冻食品。

有疫情重点地区旅居史的人员来淄返淄前要向所到社区、单位提前报备个人行程及抵达日期,携带7日内的核酸检测阴性证明,关注“健康淄博”微信公众号,进行核酸检测登记,按照要求到指定地点进行核酸检测。对中、高风险地区入淄返淄人员实行“2次核酸检测(间隔24小时)+1次血清抗体检测+7天健康监测”,健康监测期间每天早、晚进行一次体温测量。

严格控制大型会议活动数量规模,提倡采取视频会议形式召开。原则上不举办各类大型文体活动,严格网吧、电影院、图书馆、博物馆等室内文化娱乐场所人流量管控,防止人员聚集。重点场所、重点行业从业人员要严格落实戴口罩、测温验码、通风消毒等疫情防控措施。

每个人都是自己健康的第一责任人,要时刻保持个人防护意识。坚持勤洗手、常通风、戴口罩、公筷制、分餐制等卫生

习惯和生活方式,保持安全社交距离。个人、家庭聚会建议在10人以下,提倡线上拜年,减少不必要的串门、走访。室内要经常开窗通风,保持空气流通,落实日常清洁、消毒等卫生措施。一旦出现发热、咳嗽、乏力等可疑症状,要做好个人防护,及时前往就近医疗机构发热门诊就诊,尽量避免乘坐公共交通工具。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪

我省做好雨雪寒潮天气流浪乞讨人员救助工作

在特殊时段加大巡查次数和救助力度

淄博12月30日讯 日前,省民政厅下发《关于做好雨雪寒潮天气流浪乞讨人员救助工作的通知》(以下简称《通知》),要求各地要高度重视雨雪寒潮天气防范应对,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,确保救助防范措施落实到位。

《通知》提出,迅速开展灾害风险隐患排查。协同公安、城管等相关部门加大街面巡查力度,告知、引导、护送流浪乞讨人员向救助管理机构求助,强化安全意识和风险意

识。在夜间以及降温降雪寒潮天气等特殊时段,加大巡查次数和救助力度。

《通知》要求,救助管理机构可以通过政府购买服务方式引导社会工作服务机构、公益慈善组织、志愿服务组织等参与日常街面巡查和站内救助服务。充分发挥出租车司机、公交司机、环卫工人、夜间安保人员等热心群众积极性,发挥社会组织、村(居)民委员会等基层组织了解民情、反应迅速特点,及时提供救助线索,确保流浪乞讨人员及时得到

救助。《通知》明确提出,每月进行1次常态化检测,做到应检尽检。

记者从淄博市救助服务中心了解到,面对寒潮来袭,他们进一步加大了“寒冬送温暖”专项行动的各项措施落实力度,做到应救尽救,确保正常生产生活秩序,确保生活无着的流浪乞讨人员生命财产安全。

针对寒潮天气增加救助频次。淄博市救助服务中心每天组织人员和车辆备足救助物资,在市区范围内开展街面主动救助、昼寻夜查,重点对市内

繁华区域、车站、地下通道、桥梁涵洞、在建工地、废弃厂房等流浪乞讨人员集中活动和可能露宿的区域进行查访,及时进行劝导和救助。对于不愿接受救助的生活无着的流浪乞讨人员和露宿街头人员,根据需要发放必要的救助物资,并将露宿地点、人员基本情况等进行登记,同时通知区县民政部门给予持续关注。

“我们将继续加强与公安、卫生等部门的协调,理顺联合巡查、急病送医等工作流程,确

保流浪人员得到及时有效的救助。与区县民政部门、公安部门开展联合救助行动,落实部门职责,形成解决街头露宿难题的合力。”淄博市救助服务中心工会主席吕志远介绍,“寒冬送温暖”专项行动开展以来,他们组织开展街面主动救助68次,街头劝导流浪乞讨人员、困难群众等露宿人员200余人次,发放价值近3万元的棉衣被、大衣、棉鞋等御寒物资及食品。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌

“温暖淄博人社”APP推出“亲情代办”认证服务

淄博12月30日讯 记者今天从淄博市社保中心获悉,“温暖淄博人社”APP推出“亲情代办”认证服务。

目前,淄博市采用“无感认证平台”认证、手机APP远程自主认证和“社会化服务”认证多种方式,确保淄博市115万名领取社保待遇人员精准认证。通过智能手机人脸认证、跨部门数据共享等先进手段,实现了对大多数服务对象的智能服务甚至是“免打扰”服务。

有些年事已高、行动不便的老年人,到业务大厅办理现场认证很不方便。许

多老年人不会使用智能手机,本人不能线上办理认证。对此,结合淄博市基层便民服务帮办代办工作的开展,淄博市人社局在“温暖淄博人社”APP推出了社保待遇领取资格认证代办功能:一是亲属可以代办,二是基层服务网点代办。代办人打开“温暖淄博人社”手机APP,进入资格认证功能模块后,通过管理常用人员功能增加需认证的人员信息后,选择相应人员即可进行认证。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

盗割电缆 5名维修工落网

张店警方迅速出击侦破两起案件

淄博12月30日讯 通信电缆接连被盗,盗割者均为同一家公司的维修工。目前,5人被抓获。

12月21日晚上,某公司职员沈先生报警,称电缆井内的两根通信电缆被割断,价值1万余元。据沈先生介绍,当天下午6点左右,他和同事去查看故障,发现电缆井内的光缆被剪断,井内原本废弃的200多米电缆也不见了。

张店公安分局杏园派出所会同刑事科学技术大队一分室民警展开调查。通过调取监控录像,民警锁定了专门拆除废旧电缆的某公司的蒋某、冯某和李某。

22日上午11点,民警在蒋某家中将其抓获,蒋某却一口咬定是受公司委托正常下井维护通信光缆。民警发现,在案发当晚,蒋某等人驾车到过一家废品收购站。当晚7点,民警找到了收购

站老板任某。任某供述,21日晚曾有人驾车来到收购站,出售了300余斤铜芯电缆。经过进一步审讯,蒋某供述了伙同冯某、李某盗窃电缆的犯罪事实。

据蒋某交代,他们准备盗割废旧电缆时,不小心将正常使用的光缆剪断,这才暴露了。蒋某还交代了他们先后两次盗割通信电缆的犯罪事实。

22日晚上9点,民警在一处平房内,将同案嫌疑人冯某、李某抓获。

24日,民警又接到一起电缆被盗的报警。当天,民警将两名盗窃嫌疑人程某、何某抓获。这两人与蒋某等3人同是一家公司的维修工,但分属两个工程队。

目前,蒋某、冯某、李某、程某、何某因涉嫌盗窃已被张店警方刑事拘留,废品收购站老板任某、万某因涉嫌收购赃物已被依法采取强制措施。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 高淑玲 杨弈姿

做好新冠疫情常态化防控
个人防护不放松

1 少聚集
少去人群密集的场所

2 一米线
与他人保持一米社交距离

3 戴口罩
乘公共交通工具或在人群密集的场所
应按规定佩戴口罩

4 健康码
公共场所主动出示健康码、
配合体温监测

5 查核酸
根据疫情防控要求,积极配合
核酸检测
出现发热咳嗽等症状,及时
就医

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导

中国健康教育中心 制作